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ACTA No. 006-2023 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día martes 14 

de febrero del año dos mil veintitrés, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal en la 

sala sesiones de Concejo, previa convocatoria realizada por el Sr. Luis Yánez 

Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión 

Ordinaria del I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación de quórum  

2. Instalación de la sesión  

3. Aprobación del orden del día  

4. Recepción de comunidades y delegaciones.  

5. Aprobación de acta anterior (05)  

6. Informe de los Sres. Concejales.  

7. Informe del Sr. Alcalde  

8. Clausura. 

 

DESARROLLO: 

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - Por disposición del Sr. Alcalde  

secretaría procede a constatar el cuórum:  

Lic. Jorge Berrezueta - Presente  

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente  

Ab. Edison Chávez - Presente  

Ing. Germán Córdova - Presente  

Sra. Mayra Pesantez – Presente 

 

Secretaria. - Certifico que se encuentran presentes todos los miembros del 
Concejo por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta 
sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde. – Sres. 
Concejales buenos días, queridos amigos y amigas de las diferentes comunidades 
de nuestro cantón, Sres. técnicos, damos por instalada esta sesión de. TERCER 
PUNTO: Aprobación del orden del día: Sr. Alcalde. -  Sres. Concejales con su 
permiso quiero pedir a la Sra. secretaria que de lectura al incremento de un punto 
del orden del día si cuento con su apoyo Sres. Concejales. Secretaria.- Por 
disposición del Sr. Alcalde se da lectura de la solicitud de incremento de un punto 
más en el orden del día, Conocimiento, Análisis y Aprobación de REFORMA del 
PROYECTO PARA FORTALECER EL TEJIDO CULTURAL Y TURÍSTICO, 
MEDIANTE EL DESARROLLO DE UNA AGENDA CULTURAL PARA CARNAVAL 
2023. Sr. Alcalde. – Sres. Concejales es el punto propuesto para incrementar el 
orden del día, consulto si tiene apoyo esta moción. Secretaria por disposición del 
Sr. Alcalde  se procede a consultar a los miembros del Concejo, quienes de manera 
unánime aprueban el orden del día incluyendo el punto solicitado por el Sr. Alcalde, 
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quedando establecido el orden del día de la siguiente manera:  
 
1. Constatación de quórum  
2. Instalación de la sesión  
3. Aprobación del orden del día  
4. Recepción de comunidades y delegaciones presentes.  
5. Aprobación de acta anterior (05)  
6. Conocimiento, Análisis y Aprobación de REFORMA del PROYECTO PARA 
FORTALECER EL TEJIDO CULTURAL Y TURÍSTICO, MEDIANTE EL 
DESARROLLO DE UNA AGENDA CULTURAL PARA CARNAVAL 2023.  
7. Informe de los Sres. Concejales.  
8. Informe del Sr. Alcalde  
9. Clausura. 
 
CUARTO PUNTO: Recepción de comunidades y delegaciones presentes. Sr. 
Alcalde. – tiene la palabra Don Miguel por favor. Sr. Miguel Cedillo de la comunidad 
de Tullusiri.- Sres. Concejales, Sr. Alcalde, todos los compañeros de las distintas 
comunidades reciban un cordial saludo de parte de la comunidad de Tullusiri y mi 
persona, el motivo es acá Sr. Alcalde por aclarar un poco, porque siempre he 
venido yo a la alcaldía, a hablar con el ingeniero, el otro día que vine ha estado 
encargado el Vicealcalde por la petición de los moradores porque han ido unos 
ingenieros a hacer unas inspecciones y no sé si se aprobó estas peticiones porque 
ahí como usted sr. Alcalde también sabía tenemos un presupuesto participativo 
que conversé yo con la comunidad y ellos supieron decir que quieren unos dos 
rollos de malla y sobre el paso de agua en el paso para ir a la casa comunal, los 
tubos, entonces eso acordamos nosotros con la comunidad a poner un canalón y 
unas rejillas para nosotros cuando se llene limpiar para que se vaya el agua 
siguiendo la cuneta porque no hay como mandar el agua a la vía, hay que cuidar, 
también sobre el alcantarillado si está en algún trámite, he conversado con los 
ingenieros y me dice el uno que está a cargo del otro y así, que el encargado es el 
Ing. Arce y que no está aquí, no le encuentro, eso también queríamos ver como 
está, entonces la comunidad siempre me manda a las reuniones de Concejo a ver 
cómo está, para enterarse porque no les conocemos a todos los compañeros, 
entonces queremos saber alguna respuesta aquí en el pleno del Concejo 
Municipal. Sr. Alcalde. – gracias Don Miguel por su intervención, voy a revisar los 
informes, como ustedes tienen conocimiento estuve con licencia algunos días, 
estoy recién asumiendo mis labores, voy a revisar los informes en estos días, 
temas presupuestos, todo eso y luego le daremos una respuesta a usted 
formalmente, aquí está el Ing. Jaime para que le conozca, es nuestro técnico de 
planificación, estas escuchando, para que luego te reúnas con don Miguel y veas 
como está el tema de presupuestos participativos y luego ver el informe de los 
tubos que ha realizado el Ing. Luis Maldonado para el acceso, entonces revisen 
eso, el tema de la malla también, revisen cómo está eso, si hay que ejecutar 
todavía hay tiempo. Sr. José Chinchilima.- buenos días Sr. Alcalde, Sr. Vicealcalde, 
Sres. Concejales, reciban todos ustedes un cordial saludo de quienes venimos 
representando a la fábrica procesadora de cacao Cuenca del Jubones que es un 
proyecto que está en la zona baja de Pucará, nuestra presencia acá es porque 
queremos saber cómo está el desarrollo de este proyecto, el avance ya que fue 



 

3  

peticionado mucho tiempo atrás y creo que estamos un poquito medio quedados, 
eso nomás Sr. Alcalde. Secretaria.- se da lectura a un oficio presentado en la 
secretaría de este GADMP. Sr. Alcalde. – Don José voy a conceder la palabra al 
Sr. Vicealcalde para que explique un poco de cómo está el tema, si de pronto la 
preocupación es que va a pasar con el proyecto, pues continúa, está formalmente 
firmado, Nelson da preguntando al Antonio si ya recibimos la asignación de los 
recursos por parte de la prefectura. Ing. Germán Córdova.- muchas gracias Sr. 
Alcalde, compañeros Concejales y Concejala, compañeros de las comunidades, 
estimados técnicos buenos días, en días anteriores que estuve encargado de la 
alcaldía se participó en dos reuniones, la última fue de capacitación, no sé si 
también participaron ustedes ahí, más bien es la inquietud digamos sobre la 
estructura en sí del proyecto, luego la infraestructura que va a continuar luego o 
más bien el avance hasta el momento que se está llevando conjuntamente con la 
prefectura. Ing. Nelson Bravo.- dice el Antonio que ya nos han hecho la 
transferencia de parte de la prefectura. Ing. Germán Córdova.- bueno ahí también 
les comparto una inquietud y un pedido que había de algunos compañeros que 
incluso de otra comunidad que no lo nombro que quería que se mueva allí, más 
bien les explicaba que justamente se destinó ahí por la infraestructura porque el 
proyecto no contempla infraestructura, que luego, posterior se verá esa parte ya 
que quede para el proyecto pero hasta el momento se consideraba esa parte para 
poder empezar porque los rubros se contemplan para ciertas actividades y ciertos 
rubros en que es lo que se tenga que invertir, corrobora también el Ing. que ya 
están los recursos económicos aquí, por lo que el proyecto sigue en marcha. Sr. 
Alcalde. – gracias compañero Vicealcalde, más bien ahí Dña. Zoila usted tiene 
conocimiento de cuando hicimos la socialización era por el espacio físico, en este 
caso era de la casa, de lo que me da a conocer el técnico es que estaba pendiente 
la legalización por un comodato para poder entregarse la casa que me parece está 
a nombre del club deportivo, entonces quisiéramos saber de parte de usted el sí 
para nosotros proceder a legalizar esto, esta sería la primera parte con lo que 
nosotros podríamos avanzar o no, y poner el tiempo en el que nos darían como 
comodato y hacer uso del bien inmueble para el uso del proyecto del cacao. Sr. 
José Chinchilima.- justamente hoy hicimos ver las escrituras aquí y está a nombre 
del Sr. Jerónimo Pizarro, él ha sido el representante legal del club jurídico que ha 
tenido en ese tiempo lo cual hicieron la adquisición de ese terreno, entonces 
nosotros queremos que se haga directamente entre el municipio y el Sr. hoy en día 
él vive en Pasaje, ellos están totalmente de acuerdo para que se pueda hacer, el 
día viernes 24 tenemos una reunión y va a estar presente el Sr. para que usted 
nos acompañe y hablar directamente con él ahí, a las cuatro de la tarde es la 
reunión. Sr. Alcalde. – entonces el viernes vamos a las 4 a la reunión con el jurídico 
y ahí hablamos para solucionar ese tema. Sr. Arcesio Tigre de la comunidad de 
Guanduyacu.- Sr. Alcalde, Sres. Concejales, Sr. Vicealcalde, Ing. técnicos de la 
Ilustre Municipalidad del cantón Pucará, hoy ha sido un día hermosa también, 
venirles a saludar y felicitar por los trabajos que a diario vienen realizando ustedes, 
representando a mi comunidad de Guanduyacu agradecerle por el lastrado que se 
hizo en las comunidades de Guanduyacu, Santa Cecilia, lo tiene conocimiento el 
Sr. Vicealcalde, ahí hay unos retoques todavía de terminar, quizás algunos vieron 
hasta donde se avanzó pero por motivo de tiempo que la máquina se iba a Sta. 
Cecilia no se pudo terminar, falta terminar lo que es la entrada en la cancha que 
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ahora en marzo vamos hacer los festejos de la comunidad, esperamos a ver si hay 
el apoyo si es que nuevamente se puede ingresar, bueno el rodillo está abajo, está 
un poco dañado, no pudo pasar lo que hicieron en Sta. Cecilia, de parte del Sr. 
Rodrigo también este mensaje, agradeciéndole a él también, entonces eso falta 
rodillar ahí en todo lo que se botó lastre en Sta. Cecilia y también en La Maravilla 
lo que el Sr. Males pidió que todavía falta un ajuste en la cancha eso todavía falta, 
se botó unas volquetadas, sería eso Sr. Alcalde, Sres. Concejales para que tomen 
cartas en el asunto, si es que hay las posibilidades que nos apoyen y nos sigan 
apoyando, de mi parte muchísimas gracias, que Dios les bendiga. Sr. Alcalde. – 
Don Arcesio como le había comunicado anteriormente por teléfono, este rato el 
rodillo está dañado, la motoniveladora también está dañada aquí en los patios de 
las instalaciones para un debido mantenimiento, esperemos que logremos 
remediar lo más pronto esto y estaremos coordinando. QUINTO PUNTO: 
Aprobación de acta Nro. 05. - Sr. Alcalde. – Sres. Concejales algo que no esté 
bien en el acta por favor hacer la observación correspondiente y de estar todo bien 
por favor mocionar. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se procede a 
consultar a los miembros del Concejo, quienes de manera unánime aprueban el 
acta anterior Nro. 05. SEXTO PUNTO: Conocimiento, Análisis y Aprobación de 
REFORMA del PROYECTO PARA FORTALECER EL TEJIDO CULTURAL Y 
TURÍSTICO, MEDIANTE EL DESARROLLO DE UNA AGENDA CULTURAL 
PARA CARNAVAL 2023. – Lic. Karla Paucar.- buenos días Sr. Alcalde, Sres. 
Concejales, estimados compañeros, de acuerdo a la aprobación del Proyecto para 
Fortalecer el Tejido Cultural y Turístico, Mediante el Desarrollo de una Agenda 
Cultural para Carnaval 2023, se ha considerado también realizar actividades en la 
parroquia de San Rafael de Sharug en la cual se les ha hecho conocer Sres. 
Concejales las actividades previstas para esta parroquia en el cual se considera 
un incremento al presupuesto de tres mil ochocientos dólares en el cual pongo en 
consideración de ustedes. Sr. Alcalde.- gracias Lic., Sres. Concejales como 
ustedes acaban de escuchar la explicación, se van a realizar actividades también 
en san Rafael que sería en este caso el día martes, la información que dijo la Lic. 
pongo también en conocimiento de ustedes, por favor abro el espacio para su 
análisis. Ab. Edison Chávez.- si, efectivamente en reuniones anteriores creo que 
nosotros como Concejo analizábamos el proyecto de carnaval y decidimos incluir 
también a la parroquia, coincidíamos todos los Concejales en que la parroquia 
también se merece que el municipio realice alguna actividad de carnaval, entonces 
por mi parte estaría bien, también obviamente ver que podemos hacer en la 
parroquia y beneficiar de alguna manera al cantón también con el tema turístico, 
entonces de mi parte más bien Sr. Alcalde, revisando la propuesta que tiene la 
parte e turismo representada por la Lic. Karla, más bien elevo a moción para que 
se apruebe la reforma de las festividades de carnaval, sugiriendo al Concejo si se 
puede hacer de manera unánime.  Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde se 
procede a consultar a los miembros del Concejo, quienes de manera unánime el I. 
Concejo RESUELVE: APROBAR la REFORMA del PROYECTO PARA 
FORTALECER EL TEJIDO CULTURAL Y TURÍSTICO, MEDIANTE EL 
DESARROLLO DE UNA AGENDA CULTURAL PARA CARNAVAL 2023, 
considerando también realizar actividades en la Parroquia San Rafael de Sharug. 
Así también SUSPENDER el pregón establecido para el día domingo 19 de febrero 
en el Centro Cantonal y realizar una actividad en la cancha de Zhalo, e 
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INCREMENTAR el valor de TRES MIL OCHOCIENTOS DÓLARES 
AMERICANOS al presupuesto del PROYECTO PARA FORTALECER EL TEJIDO 
CULTURAL Y TURÍSTICO, MEDIANTE EL DESARROLLO DE UNA AGENDA 
CULTURAL PARA CARNAVAL 2023.  SÉPTIMO PUNTO: Informe de los Sres. 
Concejales.– Lic. Jorge Berrezueta.- reiterarles el saludo compañeros, 
agradecerles por la amistad que justo en este día se celebra, mi informe lo pasaré 
por escrito. Lic. Vinicio Berrezueta.- de igual manera por escrito. Ab. Edison 
Chávez.- quería mencionar algo Sr. Alcalde y compañeros Concejales, en días 
anteriores estuve en el Cerro del Zhalo y prácticamente desde algunos meses me 
parece, la gente que visita ese cerro habían dañado algunas protecciones, también 
el tema de la luz que no está encendiéndose en la noche, Sr. Alcalde por favor 
pedirle que por medio de los técnicos y el personal realicen algún mantenimiento 
en la zona sobre las letras de Pucará habían unos dos estructuras, les han botado 
y están todas en el piso, eso se ve feo para la gente que a lo mejor quiere conocer 
el cerro, prácticamente está todo tirado, pedirle eso Sr. Alcalde, lo demás lo pasaré 
por escrito. Ing. Germán Córdova.- por escrito mi informe. Sra. Mayra Pesántez.- 
por escrito. OCTAVO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde . – bueno, hoy es 14 de 
febrero y se celebra el día del amor y la amistad, en este caso la amistad que 
hemos cultivado señores Concejales, señores técnicos, saludarles en este día y 
bueno, ya pasó el tema de campaña en el tema de la política, si es que de mi parte 
habido algo, ofrecerles disculpas, la vida continúa señores Concejales, esta es una 
administración de mucho cariño, de compromiso, yo estoy tranquilo con lo que ha 
sucedido, siempre he dicho que la voluntad de Dios se refleja en la voluntad del 
pueblo y eso hay que respetar, señores Concejales invito a que terminemos esta 
administración, quizás tal vez las grandes obras como nos han reclamado, tal vez 
no han sido posibles pero no por falta de voluntad, pero yo diría que sí hemos 
hecho mucho, pero que terminemos con una gran amistad como la gente que 
somos, como los ciudadanos de Pucará y que para nosotros ha sido un verdadero 
honor representarles en esta administración, el trabajo que hemos hecho, les 
agradezco a ustedes por ese debate, por esa lluvia de ideas que hemos hecho en 
esta sala de Concejo, en verdad eso ha sido para mí un enriquecimiento en lo 
personal, lo que hoy hemos ganado cada uno de nosotros creo que es la 
experiencia y la amistad que vive siempre en nuestra administración y en esta 
institución, ese don, que celebremos juntos este día del amor y la amistad, bueno, 
nosotros la amistad, también informarles que el día jueves será la inauguración del 
techo de la cancha del colegio a distancia, compañeros todos invitados a partir de 
las 2 de la tarde, espero que vengan todos, luego la próxima semana se estará 
coordinando otras inauguraciones que están previstas y ya les haremos conocer 
mis estimados, y si ustedes me permiten decir como siempre, compañeros 
concejales, todos aspiramos que la vida administrativa en el municipio sea siempre 
para bien nuestro cantón, muchas gracias. NOVENO PUNTO: Clausura. - Siendo 
las diez horas con cincuenta y siete minutos, habiéndose agotado todos los puntos 
a tratarse en este orden del día, el Sr. Alcalde, Sr. Luis Yánez Cedillo, declara 
clausurada esta sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde 
y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico.  
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   Sr. Luis Yánez Cedillo                                      Ab. Daisy Bustamante 
   ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 
desarrollada el día viernes veinticuatro de febrero de dos mil veintitrés. - Lo 
Certifico 
 

Pucará 24 de febrero de 2022 
 
 
 
 
 

 
Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA DE CONCEJO 
 
 

 


